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ΙΔΡΥΣΗ 

«ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙAΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» 

 

 

Άρθρο 1 

ΙΔΡΥΣΗ 

1. Η Σύγκλητος του Α.Π.Θ. (συνεδριάσεις με αριθμό 2891/23-7-2015 και 2910/28-5-2015), έχοντας υπόψη: 

(1) τις αποφάσεις της Κοσμητείας της Σχολής Θετικών Επιστημών (συνεδριάσεις με αριθμό 197/4-4-2014, 

200/16-6-2014 και 205/5-11-2014), 

(2) την απόφαση της Κοσμητείας της Σχολής Γεωπονίας, Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος 

(συνεδρίαση με αριθμό  12/4-7-2014),  

(3) τα έγγραφα με αριθμό 2087/15-7-2014, 1425/11-2-2015, 2024/16-4-2015 και 2033/17-4-2015 της 

Κοσμητείας της Σχολής Θετικών Επιστημών και  

(4) το  έγγραφο με αριθμό 6519/97343/10-12-2014 του Δήμου Θεσσαλονίκης, 

 αποφασίζει την ίδρυση στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) του «Αριστοτέλειου 

Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Θεσσαλονίκης» (Α.Μ.Φ.Ι.Θ.) υπαγόμενο στη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου, η 

οποία το εποπτεύει. 

2. Το Α.Μ.Φ.Ι.Θ. συνιστά πρότυπο μουσειακό, ερευνητικό, εκπαιδευτικό και πολιτιστικό Κέντρο της Βόρειας 

Ελλάδας και της χώρας και περιλαμβάνει δραστηριότητες καταγραφής, έρευνας, μελέτης, προβολής, έκθεσης, 

διατήρησης και εκπαίδευσης, οι οποίες αντιστοιχούν στα γνωστικά αντικείμενα διαχρονικής και σύγχρονης 

γεω-βιοποικιλότητας του ελληνικού χώρου, όπως περιγράφονται στο άρθρο 2.  

 

Άρθρο 2 

ΣΚΟΠΟΣ-ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ-ΠΡΑΓΜΑΤΩΣΗ ΤΩΝ ΣΚΟΠΩΝ 

 

Α. Σκοπός του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. είναι:  

α) η συλλογή, καταγραφή, συντήρηση, μελέτη, διεπιστημονική προσέγγιση,  προστασία και  ανάδειξη της 

γεωλογικής και βιολογικής κληρονομιάς και εν γένει της υλικής και άυλης φυσικής και οικολογικής ιστορίας 

της Ελλάδας. 

β) η υποστήριξη της επιστημονικής έρευνας και η  διάδοση της ακαδημαϊκά καλλιεργούμενης γνώσης  με νέες 

μεθόδους μάθησης  και βιωματικής οικείωσης όχι μόνο στην πανεπιστημιακή κοινότητα αλλά και γενικότερα στην 

κοινωνία. 

γ) η ανάπτυξη σύγχρονων θεωρητικών αειφορικών προσεγγίσεων και νέων σύγχρονων μεθοδολογικών 

πρακτικών και εργαλείων για την ολοκληρωμένη διαχείριση, διατήρηση και ανάδειξη της φυσικής 

κληρονομιάς και του φυσικού περιβάλλοντος. 
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δ) η εκπαίδευση προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών στη μελέτη και τον σύγχρονο θεωρητικό 

προβληματισμό σχετικά με τη διαχείριση φυσικής κληρονομιάς, γεωποικιλότητας και βιοποικιλότητας, 

παλαιοντολογίας και οικοσυστημάτων, σε συνάρτηση με τους αντίστοιχους κλάδους των ανωτέρω 

επιστημών, καθώς και η επιστημονική κατάρτιση ειδικών ερευνητών. 

ε) η κατάρτιση, και εκπαίδευση μουσειοπαιδαγωγών και διδακτικού  προσωπικού πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και αποφοίτων πανεπιστημιακών τμημάτων φυσικής, γεωλογίας, 

βιολογίας, γεωγραφίας, γεωπονίας, δασολογίας και περιβάλλοντος στο σχεδιασμό και την διεξαγωγή 

εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με αντικείμενο το περιβάλλον και τη φυσική κληρονομιά 

στ) η ενημέρωση, εκπαίδευση, και ευαισθητοποίηση της ελληνικής κοινωνίας σε θέματα που αφορούν στην 

γεω-, βιο-ποικιλότητα και φυσική κληρονομιά σε τοπικό και παγκόσμιο επίπεδο. 

 

B. Αντικείμενο του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. είναι:  

α) η ενοποίηση, καταγραφή, συστηματική μελέτη, διασφάλιση, ψηφιοποίηση και συνολική μουσειακή και 

εκπαιδευτική αξιοποίηση του υπάρχοντος υλικού του ΑΠΘ (πετρώματα, απολιθώματα, ταριχευμένο – νωπό – 

ξηρό υλικό χλωρίδας και πανίδας, επιστημονικά όργανα και ιστορικής αξίας διδακτικό υλικό, χάρτες, 

εκμαγεία, φωτογραφικό υλικό  κ.ά.), και άλλων δημόσιων ή ιδιωτικών φορέων και φυσικών προσώπων, που 

αναφέρεται σε θέματα γεωλογίας και βιολογίας χερσαίων και θαλάσσιων οικοσυστημάτων και άλλων 

υγροτόπων (λιμναία, ποτάμια συστήματα, κ.ά.). 

β) ο δια βίου εμπλουτισμός των συλλογών του μέσω της ερευνητικής δραστηριότητας των ομοειδών μονάδων 

του ΑΠΘ, της αυτόνομης έρευνας των μελών του Μουσείου, δωρεών και κάθε άλλου πρόσφορου νόμιμου 

μέσου.  

γ) η εφαρμογή βέλτιστων πολιτικών που θα διασφαλίζουν τη μονιμότητα, τεκμηρίωση, προστασία, ασφάλεια, 

συντήρηση και μουσειακή και εκπαιδευτική έκθεση και ανάδειξη των συλλογών του 

δ) η βασική και εφαρμοσμένη έρευνα, η συστηματική μελέτη, η εκπαίδευση σε όλα τις βαθμίδες και η παροχή 

υπηρεσιών συμβούλου, καθώς και η δια βίου μάθηση στο γνωστικό αντικείμενο της γεωλογικής και 

βιολογικής ποικιλότητας, του περιβάλλοντος και της εν γένει φυσικής κληρονομιάς. 

ε) η δημιουργία διδακτικών, εκπαιδευτικών και ερευνητικών συλλογών και εκθέσεων σχετικών δειγμάτων, από 

την περιοχή της Μακεδονίας, τη χώρα και το εξωτερικό, πανομοιότυπων αντιγράφων, καθώς και σχετικού 

εποπτικού – έντυπου και ψηφιακού-υλικού, που διατηρεί μόνιμα ή προσωρινά σε εκθεσιακούς χώρους ή ειδικά 

διαμορφωμένους χώρους φύλαξης. 

στ) η επιστημονική δημοσίευση των δεδομένων και αποτελεσμάτων του 

ζ)  η έντυπη, ψηφιακή και διαδικτυακή διάδοση των δεδομένων και αποτελεσμάτων του,  

η) η προώθηση διεθνών δραστηριοτήτων και η συμμετοχή σε διεθνή επιστημονικά δίκτυα και εκδηλώσεις 

που εξυπηρετούν τους σκοπούς του Α.Μ.Φ.Ι.Θ.,  και προάγουν τη συνεργασία μεταξύ των χωρών σε θέματα 

μελέτης, εκπαίδευσης, προβολής και ευαισθητοποίησης ως προς τη φυσική κληρονομιά. 
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Γ. Το Α.Μ.Φ.Ι.Θ. πραγματώνει τους σκοπούς του:  

α) με τη συνεργασία με Σχολές και Τμήματα του Α.Π.Θ., άλλων ΑΕΙ της ημεδαπής και αλλοδαπής  και 

διεπιστημονικά μουσειολογικά μεταπτυχιακά προγράμματά του, με Ερευνητικά Κέντρα, συγγενείς 

οργανισμούς, πολιτιστικούς φορείς και μουσεία του εσωτερικού ή του εξωτερικού. Η συνεργασία του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 

με ημεδαπά ή αλλοδαπά Α.Ε.Ι., Ερευνητικά Κέντρα, Μουσεία, Επιστημονικά Ινστιτούτα και πολιτιστικούς 

φορείς πραγματοποιείται στο πλαίσιο: ι) Προγραμματικών Συμφωνιών ιι) Ευρωπαϊκών και διεθνών 

Εκπαιδευτικών και Ερευνητικών Προγραμμάτων του ΑΠΘ, καθώς και ιιι) Διμερών/Πολυμερών Διακρατικών 

Μορφωτικών Συμβάσεων Επιστημονικών Ανταλλαγών, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις του εκάστοτε 

ισχύοντος θεσμικού πλαισίου. Οι ανωτέρω Συνεργασίες υπογράφονται από τον Πρύτανη. 

β) με τη συνεργασία με φορείς Τοπικής ή Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, καθώς και με άλλους δημόσιους ή 

ιδιωτικούς οργανισμούς, ιδρύματα και φυσικά πρόσωπα της χώρας ή της αλλοδαπής. 

γ) με την οργάνωση ξεναγήσεων, διαλέξεων, ημερίδων, συνεδρίων, μόνιμων ή προσωρινών εκθέσεων, καθώς και  

μουσειοπαιδαγωγικών, ερευνητικών, εκπαιδευτικών, περιφερειακών ή διεθνών προγραμμάτων ή άλλων εκδηλώσεων. 

δ) με τη δημιουργία ή προσάρτηση σε αυτό περιφερειακών μονάδων (τοπικά μουσεία, συλλογές κλπ.) με συναφές 

γνωστικό αντικείμενο και αντίστοιχους στόχους, με σκοπό τη δημιουργία Δικτύων Μουσείων  Φυσικής Ιστορίας.  

ε) με την αποδοχή αντικείμενων άλλων ημεδαπών ή αλλοδαπών συλλογών μέσω μόνιμου ή πρόσκαιρου 

δανεισμού. 

στ) με τη δημοσίευση των αρχείων, μελετών και των πορισμάτων των ερευνών του.  

ζ) με την ανάπτυξη δικτύου πηγών δεδομένων και τη δημιουργία ηλεκτρονικών βάσεων δεδομένων με σκοπό 

την ανταλλαγή, τη διάχυση και τη διακίνηση της πληροφορίας. 

η) με τη δημιουργία βιβλιοθήκης, τόσο συμβατικής όσο και ψηφιακής, που θα εξυπηρετεί τους ειδικούς 

επιστημονικούς σκοπούς του Α.Μ.Φ.Ι.Θ.  

θ) με την έκδοση και την επιμέλεια  επιστημονικών και εκλαϊκευμένων εκδόσεων.  

ι) με τη δημιουργία ιστοσελίδας και κάθε άλλης πρόσφορης χρήσης ηλεκτρονικών μέσων για τη διεθνή 

προβολή των δραστηριοτήτων του και την προώθηση συνεργασιών ερευνητικού και εκπαιδευτικού 

χαρακτήρα. 

κ) με την προκήρυξη υποτροφιών για εκπόνηση διατριβών ειδίκευσης, διδακτορικών διατριβών και 

μεταδιδακτορικής έρευνας. 

λ) με την οργάνωση μουσειακών εκθέσεων, καθώς και  με κάθε άλλο πρόσφορο μέσο. 

 

 

 

 



2910_ΙΔΡΥΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ_ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΑΜΦΙΘ 5 

΄Αρθρο 3 
ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ-ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 

 Α. Διοικητικό Συμβούλιο του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 
 

α. Το Α.Μ.Φ.Ι.Θ. διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.), που συγκροτείται από: (i) 

έναν (1) οριζόμενο με απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., εν ενεργεία ή ομότιμο καθηγητή ή αναπληρωτή 

καθηγητή του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ. με διεθνές κύρος και 

εγνωσμένο ερευνητικό/διδακτικό/συγγραφικό έργο στη μελέτη της βιοποικιλότητας και γενικότερα της φυσικής 

ιστορίας ή κληρονομιάς, ii) έναν (1) οριζόμενο με απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., εν ενεργεία ή ομότιμο 

καθηγητή ή αναπληρωτή καθηγητή του Τμήματος Γεωλογίας της Σχολής Θετικών Επιστημών του Α.Π.Θ. με 

διεθνές κύρος και εγνωσμένο ερευνητικό/διδακτικό/συγγραφικό έργο στη μελέτη της γεωποικιλότητας, των 

γεωδομών – γεωυλικών  και γενικότερα της φυσικής ιστορίας ή κληρονομιάς, iii) έναν (1) οριζόμενο με 

απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., εν ενεργεία ή ομότιμο καθηγητή ή αναπληρωτή καθηγητή του Τμήματος 

Γεωπονίας της Σχολής Γεωπονίας, Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του Α.Π.Θ. με διεθνές κύρος και 

εγνωσμένο ερευνητικό/διδακτικό/συγγραφικό έργο στη μελέτη του φυσικού περιβάλλοντος iv) έναν (1) 

οριζόμενο με απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., εν ενεργεία ή ομότιμο καθηγητή ή αναπληρωτή καθηγητή 

του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος της Σχολής Γεωπονίας, Δασολογίας και Φυσικού 

Περιβάλλοντος του Α.Π.Θ. με διεθνές κύρος και εγνωσμένο ερευνητικό/διδακτικό/συγγραφικό έργο στη μελέτη 

του φυσικού περιβάλλοντος v) έναν (1) οριζόμενο με απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., εν ενεργεία ή 

ομότιμο καθηγητή ή αναπληρωτή καθηγητή του Α.Π.Θ. με διεθνές κύρος και εγνωσμένο έργο στη 

μουσειολογία ή αρχιτεκτονική, vi) έναν (1)  οριζόμενους με απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ., εν ενεργεία ή 

ομότιμους καθηγητές ή αναπληρωτές καθηγητές των Σχολών Νομικής ή Οικονομικών ή Διοίκησης 

Επιχειρήσεων (Πολυτεχνική Σχολή) ή  Πολιτικών Επιστημών με διεθνές κύρος και εγνωσμένο έργο στον 

τομέα της διαχείρισης, διαφύλαξης και ανάδειξης της πολιτισμικής κληρονομιάς, vii) έναν (1) οριζόμενο με 

απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. εκπρόσωπο της τοπικής αυτοδιοίκησης.  Το πρώτο Δ.Σ. ορίζεται στη 

μεταβατική διάταξη του άρθρου 9 του παρόντος. 

β. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) ορίζονται με απόφαση της Συγκλήτου, μετά από 

εισήγηση των Κοσμητειών των Σχολών Θετικών Επιστήμων και Γεωπονίας-Δασολογίας και Φυσικού 

Περιβάλλοντος, για θητεία πέντε (5) ετών, από σχετικό πίνακα, ο οποίος καταρτίζεται μετά από υποβολή 

υποψηφιοτήτων, σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά που αναφέρονται στο άρθρο 3α, παρ. α του παρόντος. Τα 

μέλη του Δ.Σ., που εξελέγησαν όντας εν ενεργεία καθηγητές ή αναπληρωτές καθηγητές, συνεχίζουν να 

κατέχουν τη θέση τους και μετά την αποχώρησή τους από την ενεργό Υπηρεσία έως τη λήξη της πενταετούς 

θητείας τους. Τα μέλη του Δ.Σ., εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις της παραγράφου 3α, είναι επανεκλέξιμα.  

γ. Τα οριζόμενα ως άνω από τη Σύγκλητο του Α.Π.Θ. μέλη του Δ.Σ. συγκαλούνται σε πρώτη 

συνεδρίαση από τον Πρύτανη του Α.Π.Θ., με αποκλειστικό θέμα τη συγκρότησή τους σε σώμα, δηλαδή την 

εκλογή Προέδρου, Αναπληρωτή Προέδρου, Γραμματέα και Ταμία. Ο Πρύτανης διευθύνει τη διαδικασία, χωρίς 
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δικαίωμα ψήφου, μέχρι τη ολοκλήρωση της συγκρότησης του Δ.Σ. σε σώμα, και στη συνέχεια αποχωρεί 

αφού προσυπογράψει το σχετικό πρακτικό.  

δ.  Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. εκπροσωπεί το Α.Μ.Φ.Ι.Θ. και φροντίζει για την υλοποίηση των αποφάσεων 

του Δ.Σ., υπογράφοντας κάθε εξερχόμενο έγγραφο μαζί με τον Γραμματέα του Δ.Σ. καθώς και κάθε έγγραφο ή 

παραστατικό οικονομικής διαχείρισης μαζί με τον Ταμία του Δ.Σ. Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος υποκαθιστά τον 

Πρόεδρο στα καθήκοντά του, σε περίπτωση κωλύματος ή απουσίας του. Ο Γραμματέας του Δ.Σ. έχει την 

ευθύνη για την τήρηση του πρωτοκόλλου εισερχόμενης και εξερχόμενης αλληλογραφίας καθώς και των 

πρακτικών των συνεδριάσεων του Δ.Σ. Ο Ταμίας του Δ.Σ. έχει την ευθύνη για τη διαχείριση των οικονομικών 

του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. Κάθε ενέργεια ή υπογραφή των Προέδρου, Αναπληρωτή Προέδρου, Γραμματέα ή Ταμία 

πρέπει να καλύπτεται από προηγούμενη απόφαση του Δ.Σ. 

ε.  Το Δ.Σ.  έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες: 

εα) Είναι αρμόδιο για την κατάρτιση και τροποποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 

που, για να τεθεί σε ισχύ, πρέπει πρώτα να εγκρίνεται από τη Σύγκλητο.  

εβ) Αποφασίζει για κάθε θέμα που αφορά στη διοίκηση και λειτουργία του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. όπως: τη 

διαχείριση της περιουσίας, τη διάθεση των πόρων, την αποδοχή ή την απόρριψη κληρονομιών, δωρεών και 

άλλων προσφορών, μετά ή άνευ όρων, και γενικά για κάθε ενέργεια που αφορά στην προώθηση των σκοπών 

του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 

εγ) Εισηγείται στο Πρυτανικό Συμβούλιο επιστημονικά προγράμματα και δράσεις, που υποβάλλονται 

από το παρακάτω περιγραφόμενο Επιστημονικό Συμβούλιο (Ε.Σ.) μαζί με αναλυτικό προϋπολογισμό για τη 

διάρκεια και το κόστος κάθε Προγράμματος, προκειμένου με απόφαση της Συγκλήτου, τηρουμένης της κατά 

νόμο προβλεπόμενης διαδικασίας το Πρυτανικό Συμβούλιο να τα εντάξει στον Ακαδημαϊκό-Αναπτυξιακό 

Προγραμματισμό του ΑΠΘ. 

εδ) Αποφασίζει, με απόλυτη πλειοψηφία των μελών του και ύστερα από εισήγηση του Επιστημονικού 

Συμβουλίου (Ε.Σ.) i) να απονέμει τον τίτλο του Επίτιμου Προέδρου του Α.Μ.Φ.Ι.Θ σε διατελέσαντες 

Προέδρους,  ii) να εκλέγει ως Αντεπιστέλλοντες Εταίρους του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. Έλληνες ή ξένους επιστήμονες που 

διακρίθηκαν για το διδακτικό, ερευνητικό ή  επιστημονικό τους έργο στα γνωστικά αντικείμενα που θεραπεύει 

και προβάλει το Μουσείο και iii) να ανακηρύσσει ευεργέτες και δωρητές φυσικά ή νομικά πρόσωπα, τα οποία 

με την ηθική ή υλική συνεισφορά τους συνέβαλαν ουσιαστικά στην επίτευξη των σκοπών του Α.Μ.Φ.Ι.Θ., 

διάκριση που μπορεί να απονεμηθεί, για τους ίδιους λόγους, και σε Ελληνικά ή αλλοδαπά Ιδρύματα και 

Οργανισμούς, και iv) να ανακηρύσσει ως Επίτιμους Εφόρους ιδιώτες δωρητές συλλογών, τα δικαιώματα και 

οι υποχρεώσεις των οποίων περιγράφονται στο άρθρο 4γ.  

εε) Το ΔΣ του μουσείου είναι αρμόδιο να τροποποιεί το οργανόγραμμα του προσωπικού του 

μουσείου να προσλαμβάνει και να αξιολογεί διαρκώς τους συνεργάτες του μουσείου συμπεριλαμβανομένων 

και των μελών του ιδίου του ΔΣ, προχωρώντας σε αντικαταστάσεις όταν αυτοί κρίνονται ανεπαρκείς.  
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εζ) Το ιδρυτικό ΔΣ του μουσείου με την έγκριση της Συγκλήτου  μπορεί να προχωρήσει σε 

συγκρότηση του ιδρύματος ως ανεξάρτητου Νομικού Πρόσωπου Δημοσίου Δικαίου υπαγόμενο στο ΑΠΘ. 

εη) Το ΔΣ έχει την αρμοδιότητα σύστασης και ανάθεσης συμβάσεων έργου που αφορούν τη 

σύσταση και τη λειτουργία του μουσείου. 

εθ) Το ΔΣ διοικεί οικονομικά το μουσείο εγκρίνοντας ετησίως τον προϋπολογισμό και τον ισολογισμό 

του.  

 

Β. Επιστημονικό Συμβούλιο του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 

Με απόφαση του Δ.Σ. του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. ορίζεται Επιστημονικό Συμβούλιο (Ε.Σ.), στο οποίο μετέχουν δύο (2) 

μέλη του Δ.Σ. και άλλοι δέκα (10) διακεκριμένοι επιστήμονες, των κλάδων της βιολογίας, γεωλογίας, φυσικής, 

αστρονομίας, χημείας, γεωπονίας, δασολογίας, οργάνωσης διοίκησης, αρχαιολογίας και ιστορίας, 

αρχιτεκτονικής, πολιτικών μηχανικών, τοπογράφων, περιβάλλοντος, πληροφορικής, δημοσιογραφίας, 

παιδαγωγικής, φιλοσοφίας που μπορούν να συμβάλλουν με την ερευνητική, διδακτική  και συγγραφική τους 

δραστηριότητα και εμπειρία στην καλλιέργεια και προώθηση των σκοπών του Μουσείου στην διεπιστημονική 

διάστασή του.  Αυτοί μπορεί να είναι μόνιμοι εν ενεργεία καθηγητές του Α.Π.Θ. και των τριών βαθμίδων, ή 

άλλων Α.Ε.Ι., ή επιστήμονες κύρους Έλληνες ή αλλοδαποί που κατοικούν στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό. Με 

αιτιολογημένη απόφαση του Δ.Σ. που λαμβάνεται με αυξημένη πλειοψηφία (τουλάχιστον πέντε μελών του) 

είναι δυνατή η αντικατάσταση μέλους του Ε.Σ. πριν από τη λήξη της θητείας του. Η θητεία του Ε.Σ. διαρκεί 

όσο και εκείνη του Δ.Σ. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κατέχει τη θέση του Προέδρου του Ε.Σ.   

Έργο του Ε.Σ. είναι : 

i) η εισήγηση στο Δ.Σ. των αξόνων πολιτικής του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 

ii) η κατάρτιση, επεξεργασία και υποβολή προτάσεων και εισηγήσεων αναφορικά με όσα 

περιγράφονται στο άρθρο 2 α, β, δ, ε.  

iii) η επιστημονική επιμέλεια των εκδόσεων του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 

iv) η ευθύνη διοργάνωσης επιστημονικών και πολιτιστικών συνεδρίων, συναντήσεων και εκδηλώσεων 

όπως περιγράφονται στο άρθρο 2γ 

v) η επικύρωση των πορισμάτων των ερευνών και μελετών που εκπονούνται στο Α.Μ.Φ.Ι.Θ 

Οι συνεδριάσεις του Ε.Σ. είναι δυνατόν να γίνονται και με τηλεδιάσκεψη. 

 

 

΄Αρθρο 4 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 

α) Για την εύρυθμη λειτουργία του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. απαιτείται η στελέχωσή του σε πλήρη ανάπτυξη, με το εξής 

προσωπικό: α) έναν Γραμματέα κατηγορίας ΠΕ, β) έναν  ειδικό προγραμμάτων πληροφορικής (κατηγορίας 

ΠΕ), γ) δύο ειδικούς πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (ΠΕ) κατόχους μεταπτυχιακού ή διδακτορικού 
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διπλώματος στη Μουσειολογία, δ) δύο συντηρητές (ΠΕ) έργων τέχνης και αρχαιοτήτων, ε) τρείς εφόρους, 

επιστήμονες, κατόχους διδακτορικού διπλώματος σε θέματα βιοποικιλότητας, γεωποικιλότητας, φυσικού 

περιβάλλοντος ή ιστορίας, στ) έναν μουσειοπαιδαγωγό, κατά προτίμηση ΠΕ Γεωτεχνικό,  ζ) ένα φύλακα 

κτιριακών εγκαταστάσεων. 

β) Για την πραγματοποίηση των σκοπών του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. και την κάλυψη ιδιαίτερων ή εποχικών αναγκών είναι 

δυνατόν να προσλαμβάνονται με σύμβαση έργου ορισμένου χρόνου επιστημονικοί συνεργάτες προσωπικό, 

με τους όρους που ισχύουν για τα ερευνητικά προγράμματα που εκπονούνται στο Α.Π.Θ. 

γ) Στο προσωπικό του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. μπορεί να λογίζονται αμισθί και εφόσον το επιθυμούν οι Επίτιμοι Έφοροι. 

Οι αρμοδιότητές τους καθορίζονται με ειδικές αποφάσεις του ΔΣ και τα δικαιώματά τους είναι αντίστοιχα των 

Εφόρων του Μουσείου.   

δ) Στο εποχικό προσωπικό του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. μπορεί να εντάσσονται αμισθί φοιτητές, μεταπτυχιακοί και 

εθελοντές όλων των ηλικιακών ομάδων και μορφωτικών επιπέδων με προσόντα που θα καθορίζει το ΔΣ.  

 
 

΄Αρθρο 5 
ΧΩΡΟΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ Α.Μ.Φ.Ι.Θ 

 
Το Α.Μ.Φ.Ι.Θ. θα λειτουργεί σύμφωνα με την κείμενη Νομοθεσία και τις αποφάσεις της Συγκλήτου σε χώρους 

που θα παραχωρηθούν από τους Θεσμικούς Εταίρους της παρούσας Ιδρυτικής Απόφασης (Δήμος 

Θεσσαλονίκης, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο) ή από άλλους θεσμικούς εταίρους της τοπικής/περιφερειακής 

αυτοδιοίκησης ή άλλο φορέα της πόλης του ευρύτερου δημόσιου φορέα, οι οποίοι με σύμφωνη γνώμη των 

δύο κύριων Εταίρων (Δήμο Θεσσαλονίκης και Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο) θα προσχωρήσουν στην 

παρούσα Ιδρυτική Απόφαση.  

 

 
΄Αρθρο 6 

ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 

 
Πόροι του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. είναι:  

α) Οι διατιθέμενες από τον Τακτικό Προϋπολογισμό του ΑΠΘ και από τις Δημόσιες Επενδύσεις 

Πιστώσεις. 

β) Χρηματοδοτήσεις Ερευνητικών Προγραμμάτων από την Επιτροπή Ερευνών του ΑΠΘ, μέσω του 

Ειδικού Λογαριασμού της,. 

γ) Χρηματοδοτήσεις από την Εταιρεία Διαχείρισης Περιουσίας του Α.Π.Θ.  

δ) Επιχορηγήσεις από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, το Υπουργείο Πολιτισμού και 

άλλους Δημόσιους ή Ιδιωτικούς φορείς της χώρας ή της αλλοδαπής. 

δ) Χρηματοδοτήσεις από θεσμικούς φορείς και ερευνητικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
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 δ) Δωρεές, κληρονομίες, κληροδοσίες και πάσης φύσεως τακτικές και έκτακτες εισφορές φυσικών ή 

νομικών προσώπων, ημεδαπών ή αλλοδαπών. 

ε) Χρηματοδοτήσεις από την Τοπική και Περιφερειακή αυτοδιοίκηση 

ε) Τα έσοδα από τις πωλήσεις εισιτηρίων, ειδικών εκδόσεων και δημοσιευμάτων, από αντίγραφα 

εκθεμάτων και από την αξιοποίηση τυχόν περιουσιακών στοιχείων του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. 

 

΄Αρθρο 7 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ-ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

Α. Αξιολόγηση 

Η δραστηριότητα του Α.Μ.Φ.Ι.Θ.. και η ποιότητα των παρεχόμενων από αυτό υπηρεσιών αξιολογείται 

σε τακτά χρονικά διαστήματα με διαδικασίες που προβλέπονται από το νόμο και ορίζονται από τη Σύγκλητο 

του Α.Π.Θ. 

 

Β. Απολογισμός  

Στο τέλος κάθε έτους κατατίθεται έκθεση πεπραγμένων και οικονομικός απολογισμός που εγκρίνεται 

από το ΔΣ και τη Σύγκλητο. 

 

΄Αρθρο 8 
ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

α) Είναι δυνατόν, με εισήγηση του Ε.Σ. και απόφαση του Δ.Σ., η οποία επικυρώνεται από τη Σύγκλητο, να 

διοργανώνονται στο Α.Μ.Φ.Ι.Θ. μαθήματα ή σεμινάρια εξειδίκευσης σε προπτυχιακούς ή μεταπτυχιακούς 

φοιτητές, διεθνή θερινά σχολεία, τα οποία μπορεί να εντάσσονται και σε προγράμματα σπουδών και τα 

οποία θα είναι δυνατόν να παρακολουθούν φοιτητές στο πλαίσιο Προγραμμάτων Erasmus-Socrates-Tempus. 

β) Το Α.Μ.Φ.Ι.Θ. μπορεί με απόφαση του Δ.Σ. να απασχολεί φοιτητές του οικείου ή άλλων εκπαιδευτικών 

ιδρυμάτων στα πλαίσια του προγράμματος Θερινής Πρακτικής Άσκησης και σύμφωνα με τον κανονισμό του 

Α.Π.Θ. 

γ) Το επιστημονικό προσωπικό του Α.Μ.Φ.Ι.Θ. μπορεί να συμμετάσχει σε ανασκαφές και άλλου τύπου 

υπαίθριες έρευνες που σχετίζονται με τα αντικείμενά του και διεξάγονται  από τις ακαδημαϊκές μονάδες του 

Α.Π.Θ. 
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΄Αρθρο 9 

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ 

Το Ιδρυτικό Διοικητικό και Επιστημονικό Συμβούλιο του Α.Μ.Φ.Ι.Θ ορίζονται από τη Σύγκλητο του 

ΑΠΘ, μετά από εισήγηση των Κοσμητειών της Σχολής Θετικών Επιστημών και Γεωπονία, Δασολογίας και 

Φυσικού Περιβάλλοντος. 

 

                                    

   

 
 

 

 


